

ARENA PLUS SPORTS BETTING

WATCH NBA

arenaplus.ph

WELCOME BONUS UP TO ₱3,188

JORDAN CLARKSON | AUSTIN REAVES

GO TO ARENAPLUS.PH FOR MORE DETAILS
February 06, 2024 to December 31, 2024
EGLD REFERENCE NO: MKTG -2024-1896

LIVE

民調：七成人不會支持親中候選人

僅7%認為中國是菲有利經濟夥伴 美國排第一



圖為一名工人昨日在計順市龜卯區農夫市場組裝巨型聖誕燈籠。該市場售賣聖誕裝飾品和各種美食，將經營到12月31日。

本報訊：智庫Stratbase ADR研究所週一表示，七成菲律賓人在2025年中期選舉中不會支持與中國有明顯聯繫的政治候選人。

民調結果基於該研究所委託亞洲脈搏進行的民調，該民調於9月6日至13日期間進行，訪問了1300人，誤差範圍為±3%。

民調詢問菲律賓人是否會「在2025年5月的全國大選中支持目前或過去親中立場的候選人」。

結果顯示，高達73%的菲律賓人表示他們「不會」在2025年5月的選舉中支持親中立場的候選人。

只有5%的菲律賓人表示他們「會支持」親中候選人，另有23%表示「無法確定」是否會支持親中候選人。

Stratbase ADR研究所總裁曼希特（Dindo Manhit）表示，菲律賓人對新中候選人表現出深深的不信任。

他指出，許多菲律賓人認為，中國的侵犯行為，尤其是在西菲律賓海的行動，直接挑戰了菲律賓的主權，並損害了國家的利益。

曼希特表示，這種普遍的看法源於愛國情感以及希望領導人優先考慮菲律賓長期安全和繁榮的願望。

他補充說：「選擇親中候選人帶來重大風險，這將導致妥協我國領土完整和經濟利益的政策。這些候選人將成為中國影響力的直接渠道，進一步危害我們的國家安全，並助長一個一再無視我國主權權利及國際規則的國家。這不僅僅是一個政治選擇，而是一個可能危及我們未來及國際地位的決定。」

同一份亞洲脈搏民調的結果還顯示，只有1%的菲律賓人認為中國是菲律賓國家發展的可信賴夥伴。

美國在調查中被認為是菲律賓最可信賴的國家發展夥伴，獲得79%的支持，其次是日本，支持率為50%。

曼希特解釋：「菲律賓人質疑中國作為可靠發展夥伴的角色是有道理的。除了西菲律賓海爭端外，還有諸如網絡博彩產業的負面影響及涉及中國間諜活動的案件，如郭華萍（Alice Guo）事件，進一步加深了不信任感。」

他說：「我們的人民需要可信賴的夥伴，尊重我們的法律和主權。然而，中國的行為一再違背這些基本原則，使其對支持我們的國家發展目標的誠意產生懷疑。」

此外，只有7%的菲律賓人認為中國是菲律賓有利的經濟夥伴。

美國再次位居第一，66%的菲律賓人認為它是國家最有利的經濟夥伴。其次是日本（43%）、澳大利亞（32%）和加拿大（31%）。

曼希特補充說：「菲律賓仍然致力於加強與美國、日本、加拿大、澳大利亞、英國、韓國和印度等志同道合國家的夥伴關係。這些國家已被證明是可靠的盟友，不僅在維護區域穩定方面，還在促進經濟增長方面發揮了重要作用。」

他還表示，馬尼拉與擁有民主價值觀的國家合作，將有助於在基於規則的世界秩序下建立一個更具韌性和繁榮的國家。

盼參與呂宋經濟走廊 台灣將到菲建設電廠

本報綜合台灣媒體報道：台灣「經濟部長」郭智輝14日晚間出席「印太戰略智庫」成立酒會時表示，台灣希望參與美國、日本和菲律賓推動的「呂宋經濟走廊」，強化區域供應鏈韌性。郭智輝表示，準備到菲律賓設立電廠，以「境外關內」的方式，把綠電帶回台灣，協助台灣劣勢傳統產業到海外布局，加強競爭力。

郭智輝14日晚間出席「印太戰略智庫」成立酒會，他致詞時表示，台日關係是印太地區穩定的重中之重，相信未來「印太戰略

智庫」可促進國際了解台灣在印太區域經濟安全的關鍵地位。

郭智輝表示，台灣在國際半導體供應鏈居關鍵地位，經濟部為協助台灣優勢產業海外布局，規劃帶領供應鏈廠商建立海外生產基地。

目前除了在日本，也希望參與「呂宋經濟走廊」，協助推動菲律賓產業合作，培育人才，以及強化區域供應鏈韌性。

郭智輝也透露，台灣內部有人擔心綠電不足，政府準備到菲律賓設電廠，把綠電帶

回台灣，他也感謝美國在台協會台北辦事處處長谷立言（Raymond F. Greene）的協助；他表示，將採取「境外關內」的方式，讓台灣劣勢傳統產業到海外，加強競爭力，打造永續安全的印太區域。



圖為中國00108號海上民兵船（左）10月11日在希望島附近與菲漁業水產局船隻拿督加拜羅號相撞。

菲漁業局船隻在希望島遭中國海上民兵船撞擊

本報訊：10月14日，菲律賓漁業和水產資源局報告稱，一艘菲律賓船隻在希望島（中業島）附近進行例行海上巡邏時被側面撞到。

菲律賓漁業和水產資源局在聲明中表示，事件發生在距離巴拉灣省自由市希望島約5海里的地方。

菲律賓漁業和水產資源局表示，10月11日，當拿督加拜羅（Datu Cabayalo）號緩慢靠近希望島時，被一艘船首編號為00108的中國海上民兵船隻側身撞到。

該機構說，中國船隻撞到了拿督加拜羅的前部，碰撞造成了輕微的凹痕。

<下轉第2版>